



Пятеро сообщников признаны виновными в совершении ряда преступлений в составе экстремистского сообщества



Собранные следственным отделом по Чкаловскому району города Екатеринбург СК России по Свердловской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора пятерым молодым людям, 1996-1999 годов рождения. В зависимости от роли каждого, они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч.ч.1,2 ст.282 УК РФ (действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам национальности, совершённые с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», совершённые организованной группой), ч.ч.1,2 ст.282.1 УК РФ (организация и участие в экстремистском сообществе), п.«з» ч.2 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершённое с применением предметов, используемых в качестве оружия), п.«в» ч.2 ст.115 УК РФ (умышленное причинение лёгкого вреда здоровью, совершённое с применением предметов, используемых в качестве оружия).



Следствием и судом установлено, что в период с марта 2014 по январь 2016 годов сообщники, являясь участниками экстремистского сообщества, принимали участие в размещении видео-, аудио- и фотоматериалов, которые, согласно результатам проведённых судебных экспертиз, являются экстремистскими, как разжигающие межнациональную ненависть и вражду. Кроме того, трое из обвиняемых, как полагает следствие, приняли непосредственное участие в нескольких так называемых «акциях» - нападениях с целью избиения лиц неславянской внешности.

В ходе расследования установлено, что участники экстремистского сообщества совместно изучали экстремистскую литературу, в этой преступной группе имелся лидер, существовало чёткое распределение ролей (один из сообщников был ответственным за размещение экстремистских материалов и комментирование новостей в сети «Интернет», другому было поручено заниматься организацией нападений на лиц неславянской внешности), причём группа была создана не для совершения какого-то конкретного преступления, а для регулярного совершения множества подобных злодеяний.

Выйти на след соучастников преступной группы удалось в результате комплекса оперативных мероприятий, проведённых сотрудниками Центра по противодействию экстремизму областного главка полиции. Фактическое задержание сообщников проводилось оперативниками в период с лета 2016 по январь 2017 годов.

Впоследствии сотрудникам следственного отдела по Чкаловскому району города Екатеринбург областного Следственного комитета, несмотря на отрицание обвиняемыми своей вины (сообщники признали вину лишь частично), удалось провести значительный объём следственной работы, с учётом полученной оперативной информации собрать и закрепить доказательственную базу, достаточную для предъявления обвинения указанным соучастникам. В ходе расследования сотрудниками СКР допрошено порядка 100 свидетелей, назначены и проведены судебные медицинские, фоноскопические, лингвистические и психолого-психиатрические экспертизы.

Следствием СКР собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утверждённым обвинительным заключением было направлено в Чкаловский районный суд города Екатеринбурга для рассмотрения по существу.

Приговором суда наказание назначено трём подсудимым, в зависимости от роли каждого из них. Так, один из них приговорён к штрафу в размере 40 тысяч рублей, другой — к обязательным работам на срок 120 часов и штрафу в размере 45 тысяч рублей, а третий — к лишению свободы на срок 5,5 лет с отбыванием в колонии общего режима и со штрафом в размере 197 тысяч рублей. Двое оставшихся подсудимых признаны виновными в инкриминируемых им деяниях, однако от назначенного наказания они освобождены в связи с истечением срока давности.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

23 Июля 2018

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1242710>